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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

 

 
1. Σε ένα ζςπμάηινο αγυγό δημιοςπγήθηκε ηλεκηπικό πεύμα ένηαζηρ 1=5 Α για σπονικό διάζηημα t=2 s. Πόζη 
είναι η ποζόηηηα q ηος ηλεκηπικού θοπηίος πος πέπαζε από ηο ζύπμα ζε αςηό ηο σπονικό διάζηημα; 

Απ:10C 
2. Έναρ ηλεκηπικόρ λαμπηήπαρ διαππέεηαι από ηλεκηπικό πεύμα ένηαζηρ I= 40 mA. 
α) Σε πόζο σπόνο πεπνάει μέζα από ηο λαμπηήπα θοπηίο 8 C; 
β) Πόζο θοπηίο πεπνά μέζα από ηο λαμπηήπα ζε σπόνο 50 s; 

 Απ: α) 200s  β) 2 C 
 

3. Έναρ μεηαλλικόρ αγυγόρ διαππέεηαι από ηλεκηπικό πεύμα ζηαθεπήρ ένηαζηρ. 
α) Να ςπολογίζεηε ηην ένηαζη  ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ ζε Α και ζε mA αν ζε σπόνο 1 min πεπνά από διαηομή 
ηος αγυγού θοπηίο 24 C. 
β) Πόζο θοπηίο  πεπνά από μια διαηομή ηος αγυγού ζε σπόνο 20 s; 

Απ: α) 0,4A ή 400mA   β) 8 C 

4. Έναρ αγυγόρ διαππέεηαι από ηλεκηπικό πεύμα ένηαζηρ Ι=2 Α. Nα βπεθούν: 

α) ηο θοπηίο q πος πεπνάει από μια διαηομή ηος αγυγού ζε σπόνο 1,6 s. 
β) ο απιθμόρ N ηυν ηλεκηπονίυν πος πεπνά από μια διαηομή ηος αγυγού ζηον ίδιο σπόνο t. 
Δίνεηαι  e=1,6.10

-19
C 

Απ: α) 3,2C   β) 2.10
19

 

5. Η ένηαζη ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος διαππέει ένα μεηαλλικό ζύπμα είναι I=2mA. 
α) Πόζο ηλεκηπικό θοπηίο διέπσεηαι από μια εγκάπζια διαηομή ηος ζύπμαηορ ζε σπόνο t=3,2 ms; 
β) Πόζα ελεύθεπα ηλεκηπόνια διέπσονηαι από μια διαηομή ηος αγυγού ζηον παπαπάνυ σπόνο; 
Δίνεηαι e=1,6.10

-19
C  

Απ: α) 6,4μ C   β) 4.10
13

 

6. Από μια διαηομή ενόρ μεηαλλικού αγυγού διέπσονηαι 5.10
13

 ηλεκηπόνια κάθε 2μs. 
α) Πόζο είναι ηο ζςνολικό ηλεκηπικό θοπηίο πος διέπσεηαι από μια διαηομή ηος αγυγού; 
β) Ποια είναι η ένηαζη ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος διαππέει ηον αγυγό;  
Δίνεηαι e=1,6.10

-19
C  

Απ: α) 8 μ C   β) 4A 
 
 
7. Αν ηο ζςνολικό ηλεκηπικό θοπηίο πος διέπσεηαι από μια διαηομή ενόρ μεηαλλικού αγυγού ζε σπόνο t=5min, 
είναι q = 30C ηόηε: 
 α) Ποια είναι η ένηαζη I ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος διαππέει ηον αγυγό; 
 β) Πόζο είναι ηο ζςνολικό ηλεκηπικό θοπηίο πος διέπσεηαι από μια διαηομή ηος αγυγού ζε 0,5min; 
γ) Σε πόζο σπόνο διέπσεηαι από μια διαηομή ηος αγυγού ηλεκηπικό θοπηίο q = 10C; 

Απ: α) 0,1A    β) 3C  γ) 100s 
 
 
8. Αν ζηο άηομο ηος ςδπογόνος ηο μοναδικό ηος ηλεκηπόνιο, πεπιζηπέθεηαι με ζςσνόηηηα 6.10

15 
θοπέρ κάθε 

ένα δεςηεπόλεπηο γύπυ από ηον πςπήνα ηος, ηόηε ποια είναι η ηιμή ηηρ ένηαζηρ ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ, 
πος οθείλεηαι ζε αςηή ηην πεπιζηποθή ηος ηλεκηπονίος; 
Δίνεηαι e=1,6.10

-19
C  

Απ: 9,6.10
-4

A     
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9. Η ένηαζη ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος διαππέει ένα μεηαλλικό ζύπμα είναι I=2A. 

α) Πόζο ηλεκηπικό θοπηίο διέπσεηαι από μια εγκάπζια διαηομή ηος ζύπμαηορ ζε σπόνο t=4,8ms; 

β) Πόζα ελεύθεπα ηλεκηπόνια διέπσονηαι από μια διαηομή ηος αγυγού ζηον παπαπάνυ σπόνο; 

Δίνεηαι e=1,6.10
-19

C  
Απ: α) 9,6.10

-3
C    β)  6.10

16
    

 

10. Από μια διαηομή ενόρ μεηαλλικού αγυγού διέπσονηαι 10
17

 ηλεκηπόνια κάθε 8ms. 

α) Πόζο είναι ηο ζςνολικό ηλεκηπικό θοπηίο πος διέπσεηαι από μια διαηομή ηος αγυγού; 

β) Ποια είναι η ένηαζη I ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος διαππέει ηον αγυγό;  

Δίνεηαι e=1,6.10
-19

C  

Απ: α) 1,6.10
-2

C    β)  2A    

 

11. Το ζςνολικό ηλεκηπικό θοπηίο πος διέπσεηαι από μια διαηομή ενόρ μεηαλλικού αγυγού ζε σπόνο 0,25 h 

είναι q = 1,5C . 

α) Ποια είναι η ένηαζη I ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος διαππέει ηον αγυγό;  

β) Σε πόζο σπόνο διέπσεηαι από μια διαηομή ηος αγυγού ηλεκηπικό θοπηίο q = 1mC; 

 Απ: α) 0,1Α    β)  10ms    

 

12.Έναρ αγυγόρ διαππέεηαι από ηλεκηπικό πεύμα 5Α. 

α) Να γπάτεηε ηη ζσέζη πος δίνει ηο ηλεκηπικό θοπηίο πος διαππέει ηον αγυγό ζε ζςνάπηηζη με ηο σπόνο .Να 

κάνεηε ηην ανηίζηοιση γπαθική παπάζηαζη και να ςπολογίζεηε ηο ζςνολικό θοπηίο για t=20s,  

β) να κάνεηε ηη γπαθική παπάζηαζη ηηρ ένηαζηρ ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος διαππέει ηον αγυγό ζε 

ζςνάπηηζη με ηο σπόνο και για 0<t<20s. Σηη ζςνέσεια ςπολογίζηε ηο εμβαδό πος πεπικλείεηαι από ηη γπαθική 

παπάζηαζη ηηρ I(t) με ηον άξονα ηυν σπόνυν. Τι παπαηηπείηε;  

 
Απ: α) q=5t  , 100C    β)  εμβαδόν = με θοπηίο100C 

 
 
13.Η γπαθική παπάζηαζη ηος ηλεκηπικού θοπηίος πος διαππέει έναν 

μεηαλλικό αγυγό ζε ζςνάπηηζη με ηο σπόνο και για δςο διαθοπεηικέρ 

ηιμέρ ηηρ ένηαζηρ ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ είναι αςηή πος θαίνεηαι 

ζηο διπλανό ζσήμα. 

α) Να ςπολογίζεηε ηην ηιμή ηηρ ένηαζηρ ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ πος 

διαππέει ηον αγυγό ζηην πεπίπηυζη (1) και ζηην πεπίπηυζη (2), 

β) πόζο είναι ηο ηλεκηπικό θοπηίο πος πεπνάει από μια διαηομή ηος 

αγυγού ζε σπόνο t=10 min ζηην πεπίπηυζη (1); 

γ) ζε πόζο σπόνο θα έσει πεπάζει από κάθε ζημείο ηος αγυγού 

ηλεκηπικό θοπηίο 2 μC ζηην πεπίπηυζη (2); 

Απ: α)1mA, 2mA     β)  0,6C   γ)  1ms 

 
14.Σε μια ακηινογπαθία η ένηαζη ηος ηλεκηπικού πεύμαηορ ηηρ δέζμηρ ηυν ηλεκηπονίυν είναι 32mA και ο 

σπόνορ λήτηρ ηηρ ακηινογπαθίαρ είναι 0,02s.  

α) Πόζο είναι ηο ζςνολικό ηλεκηπικό θοπηίο πος διαπεπνά ηη ζςζκεςή παπαγυγήρ ακηινών Φ ζηον παπαπάνυ 

σπόνο; 

β) Πόζα ηλεκηπόνια μεηακινήθηκαν καηά ηη διάπκεια λήτηρ ηηρ ακηινογπαθίαρ;  

Δίνεηαι e=1,6.10
-19

C  

 
Απ: α) 640μC   β)  4.10

15
    

t(ms) 

 

q(μC

) 
20 

10 

10 

(1) 

 

(2) 

 


